
 1 

ÚRAD PRE REGULÁCIU SIEŤOVÝCH ODVETVÍ 
Bajkalská 27, P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27 

 
 
 

R O Z H O D N U T I E 
 
 
Číslo: 0043/2016/K                   Bratislava  16. 11. 2016 
Č.sp.: 5256-2016-BA 

 
Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, ako vecne príslušný správny orgán podľa 

§ 9 ods. 1 písm. c) bod 3. v spojení s § 36 ods. 9 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach v znení neskorších predpisov vo veci uloženia pokuty za porušenie povinnosti vyplývajúcej 
zo zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov  
a na základe protokolu č. 118/2016 o výsledku vykonanej kontroly prerokovaného dňa 09. 09. 2016 
rozhodol tak, že účastníkovi konania BYSPRAV spol. s r.o., Nová Doba č. 924/13, 924 01  Galanta,  
IČO: 36 226 599 
 
 
 

ukladá pokutu 
 
 
 
podľa § 36 ods. 3 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení 
neskorších predpisov za to, že sa dopustil správneho deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. q) zákona  
č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov, tým že porušil 
povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. c) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach 
v znení neskorších predpisov,  
 
 
 

vo výške 6 000,- eur  
(slovom šesťtisíc eur),  

 

pretože spoločnosť BYSPRAV spol. s r.o., Nová Doba č. 924/13, 924 01  Galanta, IČO: 36 226 599 
po skončení regulačného roka 2015 nezúčtovala náklady vo výške ......... eur zahrnuté v určenej 
variabilnej zložke maximálnej ceny tepla na rok 2015 na ekonomicky oprávnené náklady s odberateľmi 
tepla v meste Galanta v zmysle § 9 ods. 1 vyhlášky č. 222/2013 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová 
regulácia v tepelnej energetike v znení vyhlášky č. 144/2015, čím porušila povinnosť podľa § 29 ods. 1 
písm. c) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov 
a dopustila sa správneho deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. q) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov. 

 

 Pokutu spolu vo výške 6 000,- eur je účastník konania povinný uhradiť do 15 dní odo dňa 
právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet vedený v Štátnej pokladnici, číslo účtu: 
SK5981800000007000442847, KS 6348, VS 500432016. 
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Odôvodnenie: 

Podľa písomného poverenia č. 118/2016 na vykonanie kontroly zo dňa 20. 06. 2016 
zamestnanci Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“) v dňoch od 04. 07. 2016  
do 09. 09. 2016 vykonali podľa § 9 ods. 1 písm. b) bod 5. zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 250/2012 Z. z.“) kontrolu 
dodržiavania vybraných zákonov, všeobecne záväzných právnych predpisov a vydaných rozhodnutí 
a overovanie správnosti a pravdivosti dokladov predkladaných úradu v oblasti regulácie tepelnej 
energetiky za roky 2014, 2015 a 2016 a kontrolu plnenia opatrenia ma odstránenie a nápravu 
nedostatkov zistených pri vykonávaní kontroly uloženého v zápisnici o prerokovaní protokolu o výsledku 
vykonanej kontroly č. 148/2014 zo dňa 16. 12. 2014 v regulovanom subjekte BYSPRAV spol. s r.o.,  
Nová Doba č. 924/13, 924 01  Galanta, IČO: 36 226 599 (ďalej len „BYSPRAV spol. s r.o.“). Spoločnosť 
BYSPRAV spol. s.r.o. bola dňa 30. 01. 1998 zapísaná do Obchodného registra Okresného súdu Trnava, 
oddiel: Sro, vložka číslo: 10872/T. Predmetom podnikania spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. je okrem 
iných činností aj výroba tepla, rozvod tepla. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. je držiteľom povolenia  
č. 2006T 0136 – 2. zmena na predmet podnikania výroba tepla, rozvod tepla. 

Úrad listom Ev. č. 38168/2016/BA zo dňa 18. 10. 2016 oznámil spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. 
začatie správneho konania vo veci uloženia pokuty za porušenie zákona č. 250/2012 Z. z. V oznámení 
o začatí správneho konania úrad oznámil spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o., že podkladom pre vydanie 
rozhodnutia vo veci uloženia pokuty budú zistenia uvedené v protokole č. 118/2016 o výsledku 
vykonanej kontroly, ako aj prípadné ďalšie podklady súvisiace so správnym konaním. 

Podľa § 29 ods. 1 písm. c) zákona č. 250/2012 Z. z. je regulovaný subjekt okrem ďalších 
povinností ustanovených v tomto zákone povinný zúčtovávať náklady pri výrobe, distribúcii a dodávke 
tepla, ktoré sa nepovažujú za ekonomicky oprávnené náklady, v lehote a spôsobom ustanoveným 
úradom. 

Úrad podľa zákona č. 250/2012 Z. z. vydal vyhlášku č. 222/2013 Z. z., ktorou sa ustanovuje 
cenová regulácia v tepelnej energetike v znení vyhlášky č. 144/2015 (ďalej len „vyhláška  
č. 222/2013 Z. z.”).  

Podľa § 9 ods. 1 vyhlášky č. 222/2013 Z. z. po skončení roka t sa do 31. marca nasledujúceho 
kalendárneho roka dobropisom zúčtujú náklady zahrnuté v určenej variabilnej zložke a fixnej zložke 
maximálnej ceny tepla na rok t na ekonomicky oprávnené náklady podľa § 4 ods. 17 vrátane 
ekonomicky oprávnených nákladov na zvýšenie primeraného zisku podľa § 6 ods. 2; finančné 
prostriedky zodpovedajúce nákladom, ktoré nie sú ekonomicky oprávnenými nákladmi, sa zúčtujú 
s odberateľom do 15 dní od vystavenia dobropisu. Výška primeraného zisku nie je obmedzená,  
ak fakturovaná variabilná zložka ceny tepla bez dane z pridanej hodnoty je rovná alebo nižšia ako 
prepočítaná variabilná zložka ceny tepla podľa skutočnej ceny a výhrevnosti paliva v roku t 
a neprekročila 0,0450 eura/kWh a súčasne fakturovaná fixná zložka ceny tepla bez dane z pridanej 
hodnoty neprekročila výšku 170 eur/kW a regulovaný subjekt pri výrobe tepla využíva obnoviteľné 
zdroje energie vo výške najmenej 20 % z celkového množstva tepla obsiahnutého v palive.  
Pre regulovaný subjekt, ktorý nevyužíva pri výrobe tepla obnoviteľné zdroje energie vo výške najmenej 
20 % z celkového množstva tepla obsiahnutého v palive, nie je výška primeraného zisku obmedzená, 
ak fakturovaná variabilná zložka ceny tepla bez dane z pridanej hodnoty je rovná alebo nižšia ako 
prepočítaná variabilná zložka ceny tepla podľa skutočnej ceny a výhrevnosti paliva v roku t 
a neprekročila 0,0350 eura/kWh a súčasne fakturovaná fixná zložka ceny tepla bez dane z pridanej 
hodnoty neprekročila výšku 75 eur/kW. 

Kontrolou bolo overené zahrnutie oprávnených nákladov a primeraného zisku  
vo vyfakturovaných cenách tepla pre odberateľov tepla v meste Galanta za rok 2015. 

Overenie nákladov bolo vykonané na základe predložených účtovných dokladov (dodávateľské 
faktúry, interné doklady) a účtovnej evidencie spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. 
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Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. fakturovala odberateľom tepla v meste Galanta variabilnú 
zložku ceny tepla vo výške ....... eur/kWh. Odberateľom tepla v meste Galanta za rok 2015 spoločnosť 
BYSPRAV spol. s.r.o. vyfakturovala vo variabilnej zložke ceny tepla náklady vo výške ............ eur 
(............. kWh x ....... eur/kWh). Uplatnenie variabilnej zložky ceny tepla  
je doložené vybranými vyúčtovacími faktúrami č. 08813150 zo dňa 29. 03. 2016, č. 06213150 zo dňa 
29. 03. 2016, č. 02013150 zo dňa 29. 03. 2016, č. 04713150 zo dňa 29. 03. 2016, č. 02113150 zo dňa 
29. 03. 2016, č. 00613150 zo dňa 29. 03. 2016, č. 01913150 zo dňa 29. 03. 2016, č. 01113150 zo dňa 
29. 03. 2016 a č. 00113150 zo dňa 29. 03. 2016 za dodávku tepla na vykurovanie a teplú vodu  
za rok 2015, ktoré tvoria prílohu č. 12 protokolu č. 118/2016 o výsledku vykonanej kontroly. Prehľad 
fakturácie spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. za rok 2015 tvorí prílohu č. 10 protokolu č. 118/2016 o výsledku 
vykonanej kontroly. 

Kontrolou overená variabilná zložka ceny tepla za rok 2015 bola vo výške ....... eur/kWh, 
pričom kontrolou overená výška oprávnených variabilných nákladov za rok 2015 bola vo výške ............ 
eur (............. kWh x ....... eur/kWh). 

Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. vyfakturovala za dodávku tepla odberateľom tepla v meste 
Galanta v roku 2015 variabilnú zložku maximálnej ceny tepla v celkovej sume ............ eur. Kontrolou 
overená výška oprávnených variabilných nákladov za regulačné obdobie roku 2015 v zmysle vyhlášky 
č. 222/2013 Z. z. pre odberateľov tepla v meste Galanta bola ............ eur. Overenie oprávnených 
nákladov variabilnej zložky ceny tepla za rok 2015 tvorí prílohu č. 9 protokolu č. 118/2016 o výsledku 
vykonanej kontroly. Výpočet nákladov na palivo za rok 2015 podľa prílohy č. 10 k vyhláške č. 222/2013 
Z. z. tvorí prílohu č. 11 protokolu č. 118/2016 o výsledku vykonanej kontroly. 

Vykonanou kontrolou bolo zistené, že súčet tržieb spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. za dodávku 
tepla odberateľom tepla v meste Galanta za regulačné obdobie roku 2015 vo variabilnej zložke 
maximálnej ceny tepla bol vyšší o sumu ......... eur ako súčet skutočných overených oprávnených 
variabilných nákladov v zmysle vyhlášky č. 222/2013 Z. z. (............ eur – ............ eur = ......... eur). 
Spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. tak vznikla povinnosť zúčtovať neoprávnené náklady v súlade s § 9 
ods. 1 vyhlášky č. 222/2013 Z. z. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. po skončení regulačného roka 2015 
uvedené náklady zahrnuté v určenej variabilnej zložke maximálnej ceny tepla určenej na rok 2015 
podľa § 9 ods. 1 vyhlášky č. 222/2013 Z. z. nezúčtovala. 

K uvedenému kontrolnému zisteniu podala listom zo dňa 15. 07. 2016 písomné vyjadrenie 
spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o., v ktorom uviedla, že rozdiel medzi úradom overenou cenou 
a fakturovanou cenou variabilnej zložky vznikol použitím údaju o výhrevnosti paliva, ktorý bol uvedený 
vo formulári pod názvom „vyhl_222-2013_p10“ umiestnenom na internetovej stránke úradu. Spoločnosť 
BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla, že si tento formulár dňa 09. 12. 2015 stiahla a použila pri výpočte 
množstva paliva v domnienke, že uvedené údaje (výhrevnosť) sú relevantné pre výpočet skutočných 
nákladov na palivo za rok 2015. Samotný údaj v stĺpci L: „Výhrevnosť“ nie je možné ani zmeniť, pretože 
bunky sú chránené proti zmene údajov (sú zamknuté). Pri výpočte nákladov na palivo podľa 
normatívnych účinností bol použitý nasledovný postup. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. podielom tepla 
na výstupe zo zdroja s účinnosťou zdroja dostala celkové teplo v palive. Výsledok bol následne 
konvertovaný z jednotiek GWh na GJ. Následným súčinom množstva tepla s GJ s výhrevnosťou paliva 
bolo vypočítané celkové množstvo paliva v tis. m3. Na základe vystavených faktúr od dodávateľa plynu 
bol vypočítaný aritmetický priemer spaľovacieho tepla za rok 2015 v hodnote ....... Výsledný náklad na 
palivo bol vypočítaný ako súčin paliva v tis. m3, spalného tepla a jednotkovej ceny zemného plynu. 
Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla, že podľa jej výpočtov aj po oprave hodnoty výhrevnosti paliva 
z hore uvedeného formulára na hodnotu použitú úradom pre rok 2015, skutočné náklady na palivo 
tvoria čiastku vo výške ............ eur a nie úradom vypočítanú výšku ............ eur.  
Po prepočítaní variabilných nákladov ceny tepla je cena variabilnej zložky vo výške ....... eur/kWh. 
Celkové variabilné náklady tak predstavujú výšku ............ eur. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. 
k vyjadreniu priložila výpočet nákladov na palivo a spaľovacie teplo podľa fakturácie od dodávateľa zemného 
plynu. 
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Podľa § 1 písm. b) vyhlášky č. 222/2013 Z. z. sa na účely tejto vyhlášky regulačným rokom 
rozumie kalendárny rok a podľa § 1 písm. c) vyhlášky č. 222/2013 Z. z. sa rokom t rozumie regulačný 
rok, na ktorý sa určuje cena alebo platí cena. 

Počas výkonu kontroly sa na webovom sídle úradu nenachádzala príloha č. 10 k vyhláške 
č. 222/2013 Z. z. a z uvedeného dôvodu sa nie je možné vyjadriť k skutočnosti uvádzanej vo vyjadrení 
spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o., a to k nesprávne uvedeným údajom v prílohe č. 10. 

Úrad každoročne na svojom webovom sídle zverejňuje údaje k návrhu ceny tepla na daný rok. 
Dňa 03. 09. 2014 boli na webovom sídle úradom zverejnené údaje k návrhu ceny tepla na rok 2015, 
ktoré boli na webovom sídle prístupné aj v čase vykonávania kontroly, a to výhrevnosť zemného  
plynu – 34,6886 MJ/m3, pomer spaľovacieho tepla a výhrevnosti – 1,108522, jadrová inflácia  
JPI – 0,55, cena CENCG t – 24,9353 eur/MWh. Každý regulovaný subjekt si tak mal možnosť 
skontrolovať správnosť údajov uvádzaných v prílohe č. 10 vyhlášky č. 222/2013 Z. z., pričom  
už samotný názov jednoznačne definuje skutočnosť, že sa jedná o údaje, ktoré majú slúžiť pri návrhu 
určenia ceny.  

Úrad pri kontrole správnosti fakturácie variabilnej zložky ceny tepla v položke palivo  
a pri výpočte normatívneho množstva paliva určeného zo skutočne dodaného množstva tepla  
pri samotnom výpočte akceptuje použitie údajov, ktoré zverejňuje úrad k návrhu ceny tepla na daný 
rok.  

Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. pri výpočte normatívnych nákladov na palivo síce použila 
prílohu č. 10 k vyhláške č. 222/2013 Z. z., avšak samotný výpočet vykonala prepočtom cez GJ použitím 
výhrevnosti k návrhu ceny tepla zverejnenej na webovom sídle úradu 34,6886 MJ/m3, a tak vypočítala 
množstvo paliva v m3. Následne množstvo paliva v m3 vynásobila skutočným pomerom spaľovacieho 
tepla za rok 2015, ktoré vypočítala na základe faktúr od dodávateľa plynu vo výške ...... kWh/m3. 

Úrad akceptuje skutočnosť, že spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. pri výpočte normatívnych 
nákladov na palivo použila postup, ktorý nie je všeobecne zaužívaný, avšak nesúhlasí s použitím 
kombinácie hodnoty výhrevnosti slúžiacej k návrhu ceny tepla 34,6886 MJ/m3 v jednom kroku 
a následne v ďalšom kroku s použitím hodnoty skutočného spaľovacieho tepla objemového za rok 
2015 vo výške ...... kWh/m3, nakoľko sa jedná o konštanty vychádzajúce z dvoch rozdielnych časových 
období, a nie z daného roka t, t. j. roka 2015. 

V prípade, že regulovaný subjekt chce vychádzať zo skutočných hodnôt platných pre rok 2015, 
je potrebné ich použiť vo všetkých prípadoch, t. j pri pomere spaľovacieho tepla objemového, ako  
aj pri výhrevnosti. 

Na základe vyššie uvedeného úrad prehodnotil zistenie a zohľadnil pri prepočte nákladov  
na palivo vážený priemer spaľovacieho tepla skutočne fakturovaného spoločnosťou 
..........................................................................., ako dodávateľa plynu spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o., 
vo výške ...... kWh/m3 a hodnoty vážených priemerov kvalitatívnych parametrov zemného plynu, ktorý 
na území Slovenskej republiky distribuuje spoločnosť  
.............................................................. (ďalej len „.......................“),  
a to výhrevnosť vo výške ....... MJ/m3. Prehľad hodnôt vážených priemerov kvalitatívnych parametrov 
zemného plynu za rok 2015, ktorý na území Slovenskej republiky distribuuje spoločnosť  
........................ tvorí prílohu č. 15 protokolu č. 118/2016 o výsledku vykonanej kontroly. 

Overenie oprávnených nákladov variabilnej zložky ceny tepla započítaných do maximálnych 
cien tepla za rok 2015 pre odberné miesta, po zmene v položke variabilných nákladov týkajúcich  
sa nákladov na zemný plyn, tvorí prílohu č. 16 protokolu č. 118/2016 o výsledku vykonanej kontroly. 
Výpočet nákladov na palivo po zohľadnení vyjadrenia spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. za rok 2015  
po zmene tvorí prílohu č. 17 protokolu č. 118/2016 o výsledku vykonanej kontroly. 
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Po prepočítaní nákladov na palivo je kontrolou overená variabilná zložka ceny tepla za rok 
2015 vo výške ....... eur/kWh, pričom kontrolou overená výška oprávnených variabilných nákladov za 
rok 2015 je vo výške ............ eur (............. kWh x ....... eur/kWh). 

Vykonanou kontrolou bolo zistené, že súčet tržieb spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. za dodávku 
tepla odberateľom tepla v meste Galanta za regulačné obdobie roku 2015 vo variabilnej zložke 
maximálnej ceny tepla bol vyšší o sumu ......... eur ako súčet skutočných overených oprávnených 
variabilných nákladov v zmysle vyhlášky č. 222/2013 Z. z. (............ eur – ............ eur = ......... eur). 
Spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. tak vznikla povinnosť zúčtovať neoprávnené náklady v súlade s § 9 
ods. 1 vyhlášky č. 222/2013 Z. z. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. po skončení regulačného roka 2015 
uvedené náklady zahrnuté v určenej variabilnej zložke maximálnej ceny tepla určenej na rok 2015 
podľa § 9 ods. 1 vyhlášky č. 222/2013 Z. z. nezúčtovala. 

K uvedenému kontrolnému zisteniu podala listom zo dňa 01. 08. 2016 písomné vyjadrenie 
spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o., v ktorom uviedla, že spôsob výpočtu, ktorý uviedla vo vyjadrení dňa 
15. 07. 2016, považuje naďalej za správny. V usmernení k predkladaniu skutočných nákladov  
za rok 2015, vypracovanom Odborom regulácie tepelnej energetiky, úrad odporúča použiť formuláre 
vytvorené pracovníkmi úradu na výpočet nákladov na palivo a jednotkovej ceny tepla. Žiadny predpis 
vydaný úradom neurčuje presný spôsob výpočtu nákladov na palivo podľa jednotného formuláru. 
Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla, že pri dodržaní postupu pri zúčtovaní skutočných nákladov 
podľa usmernenia (použitie prílohy č. 10 vyhlášky č. 222/2013 Z. z.) došlo k nesprávnemu údaju 
o celkovom náklade na palivo, pretože táto príloha v čase prvotného spracovania skutočných nákladov 
(december 2015) obsahovala údaje platné pre rok 2014. Ako už spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. 
uviedla v prvom vysvetlení, tieto údaje sú pre užívateľa nemeniteľné (jednotlivé bunky a vzorce  
sú uzamknuté). Samotné usmernenie tiež neobsahuje upozornenie o potrebe stiahnutia aktuálnej verzie 
príloh č. 10 vyhlášky č. 222/2013 Z. z., aby nedošlo k nesprávnemu výpočtu nákladov na palivo. 
V závere vyjadrenia spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla, že podľa jej výpočtov, aj po oprave hodnoty 
výhrevnosti paliva pre rok 2015 na úradom použitú pre rok 2015, skutočné náklady na palivo tvoria 
čiastku ............ eur, tak ako uviedla vo vyjadrení zo dňa 15. 07. 2016. 

Úrad akceptuje skutočnosť, že spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. pri výpočte normatívnych 
nákladov na palivo použila iný postup, ako je všeobecne používaný. Rovnako úrad akceptuje 
skutočnosť, že žiadny záväzný právny predpis neurčuje presný postup výpočtu normatívu paliva  
pre potreby zasielania skutočných údajov za ten-ktorý rok. Ako však sama spoločnosť  
BYSPRAV spol. s.r.o. vo svojom vyjadrení uvádza, úrad odporúča použiť formuláre vytvorené 
pracovníkmi úradu na výpočet nákladov na palivo a jednotkovej ceny tepla. 

Rovnako samotné usmernenie k usporiadaniu nákladov na dodávku tepla v roku 2015 
a k predkladaniu skutočných nákladov za rok 2015, ktoré úrad zverejnil na svojom webovom sídle dňa 
10. 02. 2016, ktoré sa v čase kontroly stále na webovom sídle úradu nachádzalo, hovorí o spôsobe 
výpočtu nákladov na palivo, a to týmto spôsobom. Na výpočet skutočnej ceny tepla v roku 2015  
je potrebné vypočítať v prvom kroku z faktúr za dodávku zemného plynu priemernú ročnú cenu 
zemného plynu za 1 kWh, ktorá zohľadňuje prípadné nedočerpanie resp. prekročenie dohodnutého 
množstva plynu. Priemerná cena zemného plynu obsahuje aj náklady na spotrebnú daň. Podobne 
sa priemerná cena paliva vypočíta aj pre iné palivá (uhlie, štiepka a pod.). Zo skutočne dodaného 
množstva tepla na jednotlivých odberných miestach sa vypočíta, s uplatnením ukazovateľov 
energetickej účinnosti a výhrevnosti paliva, „normatívne“ množstvo paliva alebo nakupovaného tepla 
(najlepšie v prílohe č. 10 vyhlášky č. 222/2013 Z. z.). „Normatívne“ náklady na palivo sa vypočítajú 
vynásobením normatívneho množstva paliva a priemernej ceny paliva, ktorá musí byť v súlade s § 4 
ods. 9 vyhlášky č. 222/2013 Z. z. 

Nakoľko sa však predmetná príloha č. 10 k vyhláške č. 222/2013 Z. z. platná pre rok 2015 
v čase kontroly na webovom sídle úradu nenachádzala a bola nahradená prílohou č. 10 k vyhláške  
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č. 222/2013 Z. z. platnej pre rok 2016, nebolo možné tvrdenie spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. 
o nesprávnych údajoch preveriť.  

Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. poukazuje na skutočnosť, že samotné usmernenie neobsahuje 
upozornenie o potrebe stiahnutia aktuálnej verzie prílohy č. 10 k vyhláške č. 222/2013 Z. z.,  
aby nedošlo k nesprávnemu výpočtu nákladov na palivo. Nakoľko však spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. 
pri výpočte normatívneho nákladu na palivo pre potreby skutočných údajov pre rok 2015 nepoužila 
postup uvádzaný v usmernení, ale použila svoj vlastný prepočet, jej tvrdenie je irelevantné. 

Úrad aj naďalej zotrváva na svojom stanovisku o výške nákladov normatívneho prepočtu paliva 
vo výške ............ eur, kde bol zohľadnený výpočet uvádzaný spoločnosťou BYSPRAV spol. s.r.o., avšak 
nakoľko spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. pri pomere spaľovacieho tepla objemového vychádzala zo 
skutočných hodnôt daného obdobia roku 2015, úrad do výpočtu dosadil aj hodnotu výhrevnosti  
zo skutočných údajov platných pre tento rok. Na základe toho bola vypočítaná maximálna cena 
variabilnej zložky tepla vo výške ....... eur/kWh a následne bol vyčíslený rozdiel medzi celkovou 
fakturovanou sumou spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. a maximálnou fakturovanou sumou na základe 
overenia úradom vo výške ......... eur. Spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. tak vznikla povinnosť zúčtovať 
neoprávnené náklady podľa č. 222/2013 Z. z. v celkovej sume ......... eur. 

Z uvedeného vyplýva, že spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. pri vyúčtovaní dodávky tepla  
za rok 2015 a uplatnení variabilnej zložky maximálnej ceny nedodržala postup podľa § 9 ods. 1 
vyhlášky č. 222/2013 Z. z., a tým porušila povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. c) zákona č. 250/2012 Z. z. 

Tým, že spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. po skončení regulačného roka 2015 nezúčtovala 
náklady vo výške ......... eur zahrnuté v určenej variabilnej zložke maximálnej ceny tepla  
na rok 2015 na ekonomicky oprávnené náklady s odberateľmi tepla v meste Galanta v zmysle  
§ 9 ods. 1 vyhlášky č. 222/2013 Z. z., porušila povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. c) zákona  
č. 250/2012 Z. z. a dopustila sa správneho deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. q) zákona č. 250/2012 Z. z.  

Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. na základe svojho práva vyjadriť sa ku kontrolným zisteniam, 
doručila úradu písomné vyjadrenie zo dňa 15. 08. 2016 označené ako Vyjadrenie k protokolu  
č. 118/2016 o výsledku kontroly, v ktorom k správnemu deliktu uvedenému vo výroku tohto rozhodnutia 
uviedla, že použitím výhrevnosti z cenového návrhu a nie skutočnej výhrevnosti za rok 2015 došlo 
k vyššiemu nákladu na palivo. Nutnosť použitia skutočnej výhrevnosti paliva pri takomto spôsobe 
výpočtu nákladov na palivo, ktorý spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla v predchádzajúcich 
vyjadreniach počas kontroly, jej bola objasnená pracovníkmi úradu pri ich zistení počas kontroly. Tak ako 
spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla vo vyjadreniach počas výkonu kontroly, už v mesiaci december  
roku 2015 použila prílohu zverejnenú na webovom sídle úradu na výpočet skutočnej ceny tepla podľa skutočnej 
spotreby zemného plynu za mesiace január až november a predpokladanej spotreby za mesiac december. 
Tento spôsob je v spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. zaužívaný a slúži na vyhodnotenie predbežného výsledku 
hospodárenia spoločnosti pre jediného spoločníka, Mesto Galanta, za ten-ktorý kalendárny rok.  
Pri predbežnom vyhodnocovaní výsledku hospodárenia sa spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. snaží predložiť  
čo najpresnejšie údaje o výnosoch a nákladoch a preto už v mesiaci december používa aktuálne dostupné 
údaje pre výpočet skutočnej ceny. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla, že žiaľ, vo výpočte skutočných 
variabilných nákladov za rok 2015 nedopatrením zostali údaje z mesiaca december roku 2015, ktoré spôsobili 
navýšenie nákladov v neprospech odberateľov tepla, ktorým budú zvýšené náklady v predpísanom termíne 
zúčtované. V závere vyjadrenia spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla, že nedodržanie § 9 ods. 1 vyhlášky 
č. 222/2013 Z. z. a porušenie povinnosti podľa ustanovenia § 29 ods. 1 písm. c) zákona č. 250/2012 Z. z.  
ju mrzí a bolo neúmyselné. 

Skutočnosti uvedené spoločnosťou BYSPRAV spol. s.r.o. vo vyjadrení zo dňa 15. 08. 2016 boli 
pri vydávaní tohto rozhodnutia zohľadnené. 

Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. doručila úradu písomné vyjadrenie zo dňa 26. 10. 2016 
označené ako Vyjadrenie k podkladom pre rozhodnutie, v ktorom uviedla, že pri kontrole úradu 
zameranej na vyúčtovanie skutočnej ceny tepla za rok 2015 bolo zistené neoprávnené vyúčtovanie 
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nákladov v položke „Palivo“. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla, že v mesiaci december roku 2015 
prílohu zverejnenú na webovom sídle úradu použila na výpočet skutočnej ceny tepla podľa skutočnej 
spotreby zemného plynu za mesiace január až november a predpokladanej spotreby za mesiac 
december. Týmto zaužívaným spôsobom boli vyhodnotené predbežné výsledky výroby a predaja tepla 
podľa dostupných údajov s čo najpresnejším odhadom do finančného plánu za kalendárny rok 2015  
pre vlastníka spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. Mesto Galanta. Po ukončení roka a vyhodnotení spotrieb 
tepla za mesiac december a zaúčtovaní nákladov za palivo spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. aktualizovala 
údaje podľa skutočných spotrieb, z ktorých vychádzala pri vyhodnocovaní predbežných výsledkov výroby. 
Postup výpočtu nákladov na palivo bol rovnaký ako v predchádzajúcich rokoch. Počas kontroly bolo zistené,  
že pri výpočte nákladov na palivo bol v údajoch o výhrevnosti paliva použitý údaj za rok 2014 a tak vznikol 
rozdiel medzi nákladmi, ktoré boli použité v skutočnej cene tepla za rok 2015 a vypočítanými nákladmi 
kontrolórmi úradu. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. uviedla, že pre výpočet nákladov postupovala podľa 
usmernenia k vyúčtovaniu nákladov za rok 2015, ktoré vypracoval odbor tepelnej energetiky úradu. 
Usmernenie odporúča použitie príloh k vyhláške na výpočet ako nákladov na palivo tak aj skutočnej ceny tepla. 
Samotné usmernenie neupozorňuje na stiahnutie najaktuálnejšej verzie príloh k vyhláške a na webovom sídle 
sa nenachádza archív predchádzajúcich príloh, aby bolo možné zdokumentovať výmenu jednotlivých príloh  
na webovom sídle úradu. V minulosti boli údaje o výhrevnosti paliva a spaľovacie teplo dané pre celé regulačné 
obdobie a nedochádzalo k ich zmenám počas tohto obdobia. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. ďalej uviedla, 
že je spoločnosť, ktorej 100 percentným vlastníkom je Mesto Galanta, okrem výroby a predaja tepla vykonáva 
aj správu bytových a nebytových priestorov v majetku mesta. V závere spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. 
uviedla, že samozrejmosťou je vrátenie vzniknutého finančného rozdielu všetkým dotknutým odberateľom, 
k čomu ju zaväzuje protokol č. 118/2016 o výsledku vykonanej kontroly, pričom podstatná časť finančných 
prostriedkov k vráteniu sa týka spoločnosťou BYSPRAV spol. s.r.o. spravovaných nehnuteľností v majetku 
Mesta Galanta. 

Skutočnosti uvedené spoločnosťou BYSPRAV spol. s.r.o. vo vyjadrení zo dňa 26. 10. 2016 boli  
pri vydávaní tohto rozhodnutia zohľadnené. 

Po preskúmaní všetkých podkladov súvisiacich s vykonanou kontrolou sa správny orgán 
stotožnil so zistením porušenia zákona preukázaným kontrolou. Správny orgán pri ukladaní pokuty 
spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. podľa § 36 ods. 3 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z. vo výške  
6 000,- eur za porušenie povinnosti uvedenej vo výroku tohto rozhodnutia, bol viazaný kritériami 
voľného hodnotenia dôkazov a správnej úvahy podľa § 36 ods. 7 zákona č. 250/2012 Z. z. Pri určovaní 
výšky uvedenej pokuty správny orgán zohľadnil spôsob, čas trvania a možný následok zisteného 
porušenia zákona. 

Správny orgán posúdil zistené porušenie zákona ako chybu pri vykonávaní regulovanej činnosti 
v roku 2016. Správny orgán pri určovaní výšky pokuty vzal do úvahy skutočnosť, že spoločnosť 
BYSPRAV spol. s.r.o. je povinná dodržiavať všetky zákonom ustanovené povinnosti pri vykonávaní 
regulovanej činnosti, za dodržiavanie ktorých zodpovedá. V Zápisnici o prerokovaní protokolu  
č. 118/2016 o výsledku vykonanej kontroly bolo spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. uložené opatrenie  
na odstránenie a nápravu nedostatkov zistených pri vykonávaní kontroly, a to zúčtovať – vrátiť 
odberateľom tepla kontrolou vyčíslený rozdiel medzi súčtom tržieb za dodávku tepla odberateľom tepla 
vo variabilnej zložke ceny tepla a súčtom skutočných overených oprávnených variabilných nákladov  
na dodávku tepla odberateľom tepla za rok 2015 v sume ......... eur v termíne do 31. 03. 2017. Správny 
orgán pri rozhodovaní o výške uloženej pokuty zohľadnil vyjadrenia spoločnosti  
BYSPRAV spol. s.r.o., v ktorých okrem iného uviedla, že porušenie povinnosti ju mrzí a bolo neúmyselné, 
nakoľko vo výpočte skutočných variabilných nákladov za rok 2015 nedopatrením zostali údaje z mesiaca 
december roku 2015, ktoré spôsobili navýšenie nákladov v neprospech odberateľov tepla. Správny orgán 
prihliadol aj ku skutočnosti, že dopustenie sa správneho deliktu uvedeného vo výroku tohto rozhodnutia 
malo za následok dočasné zadržanie finančných prostriedkov odberateľov tepla v meste Galanta. 
Správny orgán vzal do úvahy ochotu spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. vrátiť vyčíslený rozdiel  
vo variabilnej zložke ceny tepla za rok 2015, nakoľko vo vyjadrení zo dňa 15. 08. 2016 uviedla,  
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že odberateľom tepla budú zvýšené náklady v predpísanom termíne zúčtované. Správny orgán tiež zohľadnil 
skutočnosť, že spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. sa dopustila spáchania správneho deliktu opakovane  
do 3 rokov odo dňa právoplatnosti rozhodnutia č. 0118/2015/K o uložení pokuty vo výške 1 500,- eur  
zo dňa 01. 06. 2015, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 09. 09. 2015, to znamená, že správny orgán 
vzal do úvahy skutočnosť, že spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. rozhodnutím č. 0118/2015/K zo dňa  
01. 06. 2015 bola upozornená na dodržiavanie platných právnych predpisov v oblasti regulácie 
sieťových odvetví, a aj napriek tomu sa dopustila opakovane správneho deliktu. Pri rozhodovaní o výške 
uloženej pokuty spoločnosti BYSPRAV spol. s.r.o. správny orgán zohľadnil aj výšku neoprávneného 
vyúčtovania, ktorá spolu predstavuje sumu ......... eur. Správny orgán taktiež zohľadnil skutočnosť, že 
spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. prejavila záujem o nápravu protiprávneho stavu tým, že sa dostavila na 
úrad za účelom prediskutovania možností riešenia vzniknutej situácie. Po zohľadnení výšky 
neoprávneného zúčtovania a všetkých vyššie uvedených skutočností pristúpil správny orgán k uloženiu 
sankcie na spodnej hranici zákonom ustanovenej sadzby. 

Správny orgán zohľadnil aj čas trvania zisteného protiprávneho stavu, ktorý trval odo dňa  
01. 04. 2016. Po posúdení, zvážení a zohľadnení všetkých okolností týkajúcich sa spôsobu, trvania 
a možných následkov porušenia povinnosti, správny orgán rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku 
rozhodnutia. Uloženú pokutu za porušenie zákona spolu vo výške 6 000,- eur, ktorá je v dolnej hranici  
z možného uloženia pokuty, považuje správny orgán za primerane represívne a dostatočné preventívne 
opatrenie voči kontrolovanému subjektu. 

Správny orgán listom Ev. č. 38168/2016/BA zo dňa 18. 10. 2016 oznámil spoločnosti 
BYSPRAV spol. s.r.o., že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2 v spojení s § 27  
ods. 1 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov, 
oboznámiť sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, vyjadriť sa k podkladu  
pre rozhodnutie, k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie do 5 pracovných dní  
odo dňa doručenia tohto oznámenia. Spoločnosť BYSPRAV spol. s.r.o. v určenej lehote doručila úradu 
písomné vyjadrenie k začatiu správneho konania zo dňa 26. 10. 2016. Podklad, ktorý správny orgán 
použil pre vydanie rozhodnutia účastník konania prevzal dňa 09. 08. 2016. Správny orgán pri vydávaní 
rozhodnutia nepoužil podklady, ktoré by účastníkovi konania neboli známe. 
 

 

Poučenie:  

Proti tomuto rozhodnutiu môže účastník konania podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia, na Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, Bajkalská 27, 
P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27. Rozhodnutie, ktoré po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov 
nadobudlo právoplatnosť, je preskúmateľné súdom. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mgr. Klaudia Juhászová 
            riaditeľka odboru kontroly  

 
 
 
 
Rozhodnutie sa doručí: BYSPRAV spol. s r.o., Nová Doba č. 924/13, 924 01  Galanta 


